

Září

26.října 2009 Petr Sokol

M. Topolánek rezignoval na poslanecký mandát

V reakci na rozhodnutí ČSSD nepodpořit konání předčasných voleb v listopadu se předseda ODS Mirek Topolánek vzdal 15. září poslaneckého mandátu. Svůj dopředu avizovaný krok ohlásil na plénu sněmovny poté, co sněmovna nedokázala schválit program schůze a hlasovat o svém rozpuštění. Mirek Topolánek vysvětlil svůj odchod z Poslanecké sněmovny tím, že chce připravovat stranu na volby. Podle prohlášení ze stejného dne má Topolánek v úmyslu dál vést ODS a hodlá listopadový kongres strany požádat o silnější mandát. Nevyloučil však ani variantu, že odejde z politiky. Topolánek zároveň popřel, že sněmovnu opustil, aby usiloval o funkci eurokomisaře.

ODS má dva nové poslance

Noví poslanci ODS Monika Hašková a Libor Nowak složili v úvodu schůze PS dne 24. září poslanecký slib. Monika Hašková v PS nahradila předsedu ODS Mirka Topolánka, který se vzdal mandátu v úterý 15. září poté, co sněmovna kvůli změně postoje ČSSD odmítla rozhodnout o svém dohodnutém rozpuštění. Libor Nowak z Bruntálska nastoupil na místo svého stranického kolegy Karla Sehoře, který byl v polovině září zvolen do kolegia Nejvyššího kontrolního úřadu. Poslanecký mandát nových zákonodárců bude trvat osm měsíců, které zbývají do konce volebního období současné sněmovny.

ODS podpořila Barrosa

Europoslanecký klub ODS podpořil ve volbě předsedy Evropské komise José Manuela Barrosa, stejně jako celá poslanecká frakce Evropští konzervativci a reformisté (ECR). Bez hlasů frakce ECR, kterou ODS spoluvytvořila po posledních volbách do Evropského parlamentu, by Barroso zvolen nebyl. Europoslanecký klub ODS tímto krokem podle vlastního usnesení „přispěl k vylepšení pozice České republiky před jednáním o složení nové Evropské komise“. Zároveň vyzval k co nejrychlejší nominaci zástupce republiky do nové Barrosovy komise.

Vondra kandidátem na evropského komisaře

Jediným kandidátem Občanské demokratické strany na post českého zástupce v Evropské komisi se stal bývalý vicepremiér pro evropské záležitosti Alexandr Vondra. Rozhodlo o tom 1. října grémium strany. Občanští demokraté tímto rozhodnutím ukončili spekulace, že by chtěli do komise prosazovat svého předsedu Mirka Topolánka. Ten svou možnou kandidaturu odmítl.

Pro odvolání Peciny

Členové grémia ODS se shodli 1. října na tom, že odvolání Martina Peciny z postu ministra vnitra je nevyhnutelné. ODS požaduje jeho odchod z vlády. Důvodem je nekompetentnost, porušování zákonů, ohrožení důležitých projektů, politizace resortu a nerespektování mandátu vlády Jana Fischera.

ODS k působení Fischerovy vlády

ODS vyslovila 8. 10. svůj postoj k dalšímu fungování vlády Jana Fischera. Občanští demokraté jsou připraveni v současné politické a hospodářské situaci České republiky druhou vládu Jana Fischera tolerovat. Zároveň vyjmenovali šest oblastí, které vláda musí řešit. Kabinet se musí věnovat rozpočtu a přípravě fiskální politiky i pro rok 2011 a zabývat se co nejefektivnějším čerpáním peněz z evropských fondů. Kabinet by měl podle ODS také připravit pro jednání sněmovny „bezkonfliktní návrhy“ a věnovat se protikrizovým opatřením v oblasti zdravotnictví a zaměstnanosti. Do jara by měla být dokončena reforma elektronizace veřejné správy jako protikorupční prostředek. ODS také žádá, aby kabinet pracoval na redukci úřadů státní správy.